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1  Voorwoord
Hartelijk dank voor het aanschaffen van een product van MW TOOLS. We bieden u kwaliteit, 
optimale technische oplossingen en overtuigen door een uitstekende prijs/kwaliteitsverhouding. 
Permanente verdere ontwikkeling en productinnovaties garanderen ten allen tijde de actuele stand 
van de techniek en veiligheid. Wij hopen dat onze producten u veel genoegen schenken, uw werk 
verlichten en een groot voordeel bieden.

Uit veiligheidsoverwegingen en om een vlekkeloos werkresultaat zij het gebruik 
te garanderen, moet u eerst de handleiding, voor de eerste ingebruikname, 
aandachtig lezen en deze handleiding zorgvuldig bewaren voor eventuele latere 
vragen�

INFORMATIE
Deze handleiding geeft alle noodzakelijke richtlijnen weer voor een feilloos gebruik en voor een 
adequaat onderhoud. De handleiding legt het toepassingsgebied van de machine vast en omvat 
de vereiste informaties voor een veilig en correct gebruik. De huidige aandacht in deze handleiding 
behelst richtlijnen die de veiligheid van personen en machine garanderen, economisch gebruik als een 
lange levensduur van de machine. 
In het hoofdstuk over het onderhoud vindt u alle details over de onderhoudswerkzaamheden die 
regelmatig door de gebruiker uitgevoerd moeten worden.
De afbeeldingen en informaties die in deze handleiding voorkomen, kunnen van uw machine afwijken.
De fabrikant is voortdurend bekommerd om de verbetering en vernieuwing van het product, daarom 
kunnen optische en technische veranderingen genomen worden, zonder dat deze voordien worden 
aangekondigd. Onder voorbehoud van veranderingen en vergissingen.

Indien u nog vragen heeft na het lezen van die handleiding, neem contact op met 
uw verdeler�

CUBIX Business nv
Patrick Wagnonlaan 7
7700 B-Moeskroen

1.1  Beperkte garantie

Alle gegevens en instructies in deze handleiding werden in overeenstemming met de geldende normen 
en richtlijnen, de stand van de techniek en onze jarenlange kennis en ervaring opgesteld.
We aanvaarden geen aansprakelijkheid in geval van schade als gevolg van de volgende redenen:
• Het niet naleven van de instructies van de handleiding,
• Het niet toepasselijke gebruik van de machine,
• Het gebruik van de machine door onvoldoende gekwalificeerd personeel,
• Onbevoegde veranderingen op de machine,
• Technische veranderingen,
• Gebruik van ongeschikte onderdelen.

Het product dat u ontvangen heeft kan van de afbeeldingen in deze handleiding afwijken, vanwege 
de aanwezigheid van bestelde opties, of veranderingen als gevolg van recente technologische 
ontwikkelingen.
In de contractuele verplichtingen gelden de algemene productievoorwaarden en leveringsvoorwaarden 
van de producent, evenals de wettelijke voorschriften die op de datum van de sluiting van het contract 
geldig zijn.
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2  Veiligheid
Dit hoofdstuk geeft u een overzicht van de veiligheidsvoorschriften voor de bescherming van personen 
en een storingsvrije werking van de machine. In elk hoofdstuk vindt u specifieke veiligheidsvoorschriften 
voor iedere operatie.

2.1  Gebruikte symbolen

Veiligheidsvoorschriften

In dit hoofdstuk worden de mogelijke gevaren en specifieke aanwijzingen door symbolen aangeduid:

WAARSCHUWING : Onmiddellijk gevaar, dat ernstige letsels of zelfs de dood kan veroorzaken. 

AANDACHT : Mogelijk gevaar, dat lichte verwondingen of schade aan de machine of de omgeving  
                      kan veroorzaken.

INFORMATIE : Adviezen en aanbevelingen voor een efficiënter en storingsvrij werk. 

2�2  Plichten van de ondernemer

WAARSCHUWING !
Bij onoordeelkundig bedienen en onderhoud van de machine ontstaan gevaren 
voor mensen, zaken en milieu.
Enkel toegelaten personen mogen met de machine werken!

De toegelaten personen voor bediening en onderhoud zijn de door de gebruiker of de fabrikant 
aangewezen en geschoolde vaklui.

De ondernemer moet:
• Het personeel scholen
• Het personeel op geregelde tijdstippen (minstens 1 maal/jaar) onderwijzen in: 

- de veiligheidsvoorschriften van de machine, 
- de bediening, 
- de erkende voorschriften van de techniek.

• Kennis van het personeel controleren
• De scholingen documenteren
• De deelname aan de scholingen/onderrichtingen door een certificaat bevestigen, controleren of 

het personeel veilig en gevarenbewust werkt en de handleiding leest en navolgt.
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2.3  Kwalificatie van het personeel

Deze handleiding wendt zich tot:
• De gebruiker
• De bediener
• Onderhoudspersoneel

Daardoor gelden de waarschuwingen voor zowel gebruiker als onderhoudspersoneel.
Leg klaar en duidelijk vast welke de verantwoordelijkheden zijn (bediening, onderhoud en reparaties).
Onbekwaamheid is een veiligheidsrisico!
Trek de stekker uit het stopcontact en zeker de boormachine tegen onverwacht starten.

Bediener
De bediener wordt door de beheerder geschoold voor de toegewezen taken en de mogelijke gevaren 
in geval van onjuist gebruik. De bediener mag taken buiten het normale gebruik uitvoeren alleen als 
dit in de handleiding vermeld wordt en als hij door de beheerder speciaal met deze taak belast werd.

Gespecialiseerde elektricien
Gespecialiseerde elektriciens zijn in staat om werkzaamheden aan de elektrische uitrustingen uit te 
voeren en mogelijke gevaren te identificeren en voorkomen, dankzij hun opleiding en hun kennis van 
de relevante normen en specificaties. De elektricien werd speciaal opgeleid voor de werkomgeving 
waarin hij werkt en kent de normen en specificaties die toegepast moeten worden.

Specialisten
De specialisten zijn in staat om werkzaamheden aan de installaties op hun vakgebied uit te voeren 
en mogelijke gevaren te identificeren en voorkomen, dankzij hun opleiding en hun kennis van de 
relevante normen en specificaties die toegepast moeten worden.

Geschoolde personen
De geschoolde personen werden door de beheerder opgeleid voor de toegewezen taken alsook voor 
de mogelijke gevaren in geval van ongeschikt gebruik.

2.4  Lichamelijke beschermingen 

De lichamelijke beschermingen dienen voor de veiligheid en de gezondheid van het personeel 
bij werken aan en met de machine. Het personeel moet voor elk specifiek werk de aanbevolen 
beschermingen dragen.
De aanbevolen beschermingen zijn:

Veiligheidsschoenen
Veiligheidsschoenen beschermen de voeten van letsels door vallende voorwerpen, en voorkomen het 
slippen op gladde oppervlakken.

Werkkledij
Werkkleren zijn nauwsluitende kleren met een lage treksterkte.
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2�5  Algemene veiligheidsvoorschriften

• Alle werken aan en met de hefmagneet moeten door gekwalificeerd personeel uitgevoerd worden.
• Veranderingen aan de machine zijn voor veiligheidsredenen streng verboden.
• De maximale capaciteit van de hefmagneet moet altijd in acht worden genomen.
• Zorg ervoor, dat er geen losse onderdeel van de hangende last valt.

2�6  Veiligheidsvoorschriften voor het personeel

• Vermijd werkwijzen, die de veiligheid kunnen beïnvloeden.
• Houd kinderen en onbevoegde mensen weg van de werkruimte.
• De bediener moet het toestel tenminste eenmaal per dag op zichtbare schade controleren. 

Veranderingen, die de veiligheid beïnvloeden, moeten onmiddellijk vermeld worden.
• Gebruik de machine enkel in perfecte technische toestand.
• De bediener moet onvermijdbaar werkkledij dragen.
• De veiligheidsvoorzieningen mogen nooit gedemonteerd worden.
• Als de veiligheidsvoorzieningen voor de reiniging, onderhoud of reparatie gedemonteerd worden, 

moeten ze daarna opnieuw geïnstalleerd worden.

3  Toepasselijk gebruik
De permanente hefmagneet dient uitsluitend voor het opheffen van lasten tot een maximum toegelaten 
belasting. 
De hefmagneet werd ontworpen en gebouwd om ferromagnetische metalen voorwerpen te heffen. De 
draagkracht is van het materiaaloppervlak, de materiaaldikte en van de luchtspleet afhankelijk. De 
permanente hefmagneet mag enkel in het bereik van zijn technische specificaties gebruikt worden. 
Een toepasselijk gebruik behelst ook het naleven van alle instructies van deze handleiding. Elk ander 
gebruik van het toestel wordt als misbruik beschouwd. Het opheffen van personen is streng verboden. 
De firma Stürmer Maschinen GmbH aanvaardt geen verantwoordelijkheid in geval van structurele of 
technische veranderingen aan de hefmagneet, of in geval van een niet toepasselijk gebruik van het 
toestel.

3.1  Voorzienbaar verkeerd gebruik

Als de instructies van deze handleiding correct nageleefd worden, is een verkeerd gebruik van de 
hefmagneet, die tot gevaarlijke situaties kan leiden, niet mogelijk.

3�2  Restrisico’s

Zelfs wanneer alle instructies en veiligheidsvoorschriften gerespecteerd worden, blijven er restrisico’s. 
Alle personen, die met het toestel werken, moeten deze risico’s kennen en de nodige maatregelen 
nemen om ongevallen te voorkomen:
• Tijdens het gebruik bestaat een pletgevaar voor de bovenste en onderste ledematen.
• Bij het onderhoud of instellingen kan het noodzakelijk zijn, veiligheidsvoorzieningen te demonteren. 

Daardoor ontstaan verschillende restrisico’s en mogelijke gevaren, die de bediener in acht moet 
nemen.
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4  Technische gegevens

Model Max. belasting Afmetingen Gewicht
PLM 101 100 kg 130 x 60 x 120 mm 2,8 kg
PLM 301 300 kg 210 x 95 x 180 mm 11 kg
PLM 601 600 kg 265 x 115 x 220 mm 17,5 kg
PLM 1001 1000 kg 325 x 145 x 250 mm 37,5 kg

4.1  Hefkracht kromming

Afb. 1  Hefkracht krommingen
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5  Transport, verpakking en opslag

5�1  Transport

Na de levering, controleer de hefmagneet op transportschade. Als u een probleem vaststelt, vermeld het 
onmiddellijk aan de vervoerder en aan de verdeler.

5.2  Verpakking

Alle verpakkingsmaterialen en accessoires zijn recycleerbaar en moeten daarvoor teruggebracht 
worden.
Kartonnen delen kunnen gegeven worden aan de oud papierverzameling.
De bladen en accessoires zijn van polyethyleen (PE) of polystyreen (PS). Die materialen kunnen weer in 
gebruik genomen worden na verwerking, als u deze naar een bevoegd afvalverwerkingsbedrijf brengt.
Sorteer de verpakkingen voor ze terug te brengen zodat ze gerecycleerd worden.

5�3  Opslag

Hefmagneten moeten zo opgeslagen worden, dat ze niet kunnen kantelen, vallen of glijden. De 
hijsmiddelen moeten tegen de weersinvloeden en agressieve stoffen beschermd worden, indien de 
veiligheid ervan beïnvloed kan worden. Voor een langere opslag moet het toestel ingesmeerd worden.

6  Omschrijving van de hefmagneet 

Betriebsanleitung 
Permanent Lashebemagnet PL M 600/1000/2000

3 

3. Beschreibung

1 Hebeöse 
2 Bolzen 
3 Griff 
4 Welle
5 Magnet
6 Vorder-/Rückabdeckung
7 Deckel
8 Lager
9 Abstandshülse
10 Schutzhülse
11 Bolzen

4. Technische Daten

Model Max. Traglast [kg] Abmessungen [mm] Gewicht [kg]L B H
PLM 600 600 265 115 220 17,5
PLM 1000 1000 325 145 250 37,5
PLM 2000 2000 500 185 185 90

Afb. 3  Omschrijving van de hefmagneet

1. Hijsoog
2. Bouten
3. Hendel
4. As
5. Magneet
6. Voorste en achterste afdekkap
7. Deksel
8. Lager
9. Afstandhuls
10. Beschermhuls
11. Bout

De afbeeldingen in deze handleiding kunnen van het 
werkelijke product afwijken.
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7  Montage

Draag handschoenen!

Draag veiligheidsschoenen!

Draag nauwsluitende werkkledij!

AANDACHT!
Pletgevaar!
Bij een verkeerd gebruik van een hefmagneet bestaat er een pletgevaar voor de 
bovenste ledematen.

De hefmagneet is bij de levering reeds gemonteerd. Alleen de hendel moet door de klant gemonteerd 
worden. Zie afbeelding 3, nummer 3, hendel.

8  Inbedrijfname
Aan de onderkant van de hefmagneet bevinden zich twee magnetische polen, die in de geactiveerde 
toestand de magnetische kracht aan de belasting overdragen. De maximale kracht en het hefvermogen 
is van de toestand van het oppervlak afhankelijk. De magnetische polen moeten daarvoor schoon 
gehouden worden, en het oppervlak van de belasting moet indien nodig gereinigd worden. Voor de 
keuze van een hefmagneet moeten naast het gewicht van de lading andere factoren in acht genomen 
worden, die de hefkracht kunnen beïnvloeden. Kijk ook naar de krommingen van de hefmagneten. 
Deze bevinden zich onder de technische gegevens op pagina 7, en worden op elke hefmagneet 
aangebracht. 

Contactoppervlak
De magnetische stroom van de hefmagneten werkt door direct contact op ijzerhoudende materialen, 
en dus niet door lucht of niet-magnetische materialen. Als er een afstand (luchtspleet) is tussen de 
hefmagneet en de te hijsen last, wordt de magnetische stroom bemoeilijkt en dit vermindert het 
hefvermogen. Roest, verf, vuil, papier of een ruw oppervlak kunnen een luchtspleet als gevolg hebben, 
en het hefvermogen verminderen. 

Materiaaldikte
De magnetische stroom van de hefmagneet vereist een minimale materiaaldikte. Als het werkstuk 
deze minimale dikte niet heeft, is de hefkracht kleiner. Voor een grotere hefvermogen is een grotere 
materiaaldikte nodig.

Afmetingen van het werkstuk / Intrinsieke stabiliteit
Indien de lengte of de breedte van de last groter is, wordt het werkstuk gebogen, en tussen de 
hefmagneet en de last ontstaat een luchtspleet, vooral bij lagere diktes. Daardoor vermindert de 
hefkracht van de hefmagneet.
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Samenstelling van de te hijsen last
Staalsoorten met een laag koolstofgehalte zijn goede magnetische geleiders, bijv. S235JR. Staal 
met een hoog koolstofgehalte of met andere materialen gelegeerd staal verliezen hun magnetische 
eigenschappen, zodat het hefvermogen van de hefmagneet verlaagd wordt. Warmtebehandelingen, die 
de staalstructuur beïnvloeden, verminderen ook het hefvermogen. Hoe harder het staal, hoe slechter is 
zijn reactie op magneten en het staal heeft de neiging om een restmagnetisme te behouden.  

Temperatuur van de te hijsen last
Hoe hoger de temperatuur, hoe sneller de moleculen van het staal bewegen. Bewegende moleculen 
bieden een hogere weerstand tegen de magnetische stroom. Onze gegevens gelden tot een temperatuur 
van maximum 80 °C.

9  Gebruik
GEVAAR!
Doodsgevaar door de val van de last!
• Een vallende last kan zware letsels veroorzaken.
• Overschrijd nooit het hefvermogen van de hefmagneet, om het werkstuk tegen neervallen te 

beveiligen.
• De hefmagneet mag alleen bij een omgevingstemperatuur tussen -10 °C en +80 °C gebruikt 

worden, en bij een luchtvochtigheid van maximum 80%.
• Schakel de hefmagneet alleen in wanneer deze op de belasting staat.
• Plaats de magneten altijd op het zwaartepunt van de last en vervoer de last altijd horizontaal.
• Lasten met losse delen erop mogen niet vervoerd worden.
• Hef de last eerst van enkele centimeter op, en controleer of deze stevig vastzit. 
• Lasten moeten zo opgeheven en neergezet worden, dat ze niet per ongeval kunnen vallen, uit elkaar 

vallen, glijden of rollen.
• Gevaarlijke goederen mogen niet met een hefmagneet vervoerd worden.
• Het wegglijden van de lading moet bij het hijsen vermeden worden.
• Hef geen lasten op wanneer mensen in de werkruimte staan.
• Ga nooit onder een hangende last.
• Schakel een hefmagneet alleen op geschikte lasten in.
• Heftuigen en hijsbanden mogen nooit overbelast worden.
• Let erop, hangende lasten nooit aan te stoten of te laten trillen.
• Laat hangende lasten nooit zonder bewaking.
• Schakel de hefmagneet uit slechts wanneer de belasting veilig op de grond staat.

Draag een hoofdbescherming!

Draag handschoenen!

Draag veiligheidsschoenen!

Draag nauwsluitende werkkledij!



11

AANDACHT!
Het bedieningspersoneel moet aan de bediening en de functies van de hefmagneet 
alsook met de veiligheidsvoorschriften gewend zijn.
De ondernemer moet de nodige opleiding aan het bedieningspersoneel geven.

Betrieb

PLM-Serie | Version 3.02 9

beeinflussen, vermindern ebenfalls die Hebeleistung. 
Je härter ein Stahl, desto schlechter ist seine Reaktion 
auf Magnete und er neigt dazu, einen Restmagnetismus 
zu behalten.
Die Temperatur der zu hebenden Last:
Je höher die Temperatur desto schneller schwingen die 
Moleküle des Stahls. Schnell schwingende Moleküle 
bieten dem magnetischen Fluss höheren Wiederstand. 
Unsere Angaben gelten bis max. 80°C

9 Betrieb

Kontrollieren Sie den Zustand des Lasthebemagneten 
vor jeder Benutzung. Die Polschuhe des Last-
hebemagneten und die Kontaktfläche des Werkstücks 
reinigen. Feilen Sie eventuell Grate / Unebenheiten weg.

GEFAHR!

Lebensgefahr durch Abstürzen der Last!
- Herabfallende Teile können zu schweren Verlet-

zungen führen.

-  Lasthebemagneten sind so anzuwenden, dass sie 
nicht über Ihre Tragfähigkeit hinaus belastet wer-
den und dass die Last gegen Herabfallen gesi-
chert ist.

-  Der Lasthebemagnet darf nur bei Umgebungstem-
peraturen von -10°C bis +80°C und bei einer Luft-
feuchtigkeit bis max 80% eingesetzt werden.

-  Lasthebemagnet erst einschalten wenn er auf der 
Last steht. 

-  Setzen Sie den Magneten immer im Lastschwer-
punkt an und transportieren Sie die Last immer ho-
rizontal.

-  Lasten auf denen Einzelteile liegen, dürfen nicht 
befördert werden.

-  Anfags erst einige Zentimeter anheben und prüfen 
ob die Last sicher hält.

-  Lasten sind so aufzunehmen und abzusetzen, dass 
ein unbeabsichtigtes Umfallen, Auseinanderfallen, 
Abgleiten oder Abrollen der Last vermieden wird. 

-  Mit Lasthebemagneten dürfen gefährliche Güter 
nicht aufgenommen werden.

-  Ein Verrutschen der Last im Hebebetrieb muss ver-
mieden werden.

-  Keine Lasten heben während sich Personen im Ar-
beitsbereich aufhalten.

-  Begeben Sie sich niemals unter schwebende 
Lasten.

-  Lasthebemagnet nur auf geeigneter Last ein-
schalten.

-  Hebezeug und Anschlagmittel nicht überlasten, 
kalkulieren Sie auch das Gewicht des Last-
hebemagneten ein.

-  Schwebende Lasten nirgends anstoßen oder in 
Vibration versetzen.

-  Angehobene Last nicht unbeaufsichtigt lassen.

-  Lasthebemagneten erst ausschalten, wenn die 
Last auf sicherem Untergrund steht.

Kopfschutz tragen!

Schutzhandschuhe tragen!

Sicherheitsschuhe tragen!

Arbeitsschutzkleidung tragen!

HINWEIS!

-  Das Bedienpersonal muss vertraut mit der Bedie-
nung und den Funktionen sowie den Sicherheits-
bestimmungen beim Betrieb des Last-
hebemagneten sein.

-  Der Betreiber muss für die notwendige Unterwei-
sung des Bedienpersonals sorgen.

Betrieb
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-  Mit Lasthebemagneten dürfen gefährliche Güter 
nicht aufgenommen werden.

-  Ein Verrutschen der Last im Hebebetrieb muss ver-
mieden werden.

-  Keine Lasten heben während sich Personen im Ar-
beitsbereich aufhalten.

-  Begeben Sie sich niemals unter schwebende 
Lasten.

-  Lasthebemagnet nur auf geeigneter Last ein-
schalten.

-  Hebezeug und Anschlagmittel nicht überlasten, 
kalkulieren Sie auch das Gewicht des Last-
hebemagneten ein.

-  Schwebende Lasten nirgends anstoßen oder in 
Vibration versetzen.

-  Angehobene Last nicht unbeaufsichtigt lassen.

-  Lasthebemagneten erst ausschalten, wenn die 
Last auf sicherem Untergrund steht.

Kopfschutz tragen!

Schutzhandschuhe tragen!

Sicherheitsschuhe tragen!

Arbeitsschutzkleidung tragen!

HINWEIS!

-  Das Bedienpersonal muss vertraut mit der Bedie-
nung und den Funktionen sowie den Sicherheits-
bestimmungen beim Betrieb des Last-
hebemagneten sein.

-  Der Betreiber muss für die notwendige Unterwei-
sung des Bedienpersonals sorgen.

Controleer de toestand van de hefmagneet voor elk 
gebruik. Reinig de poolschoenen van de hefmagneet en de 
contactoppervlakken van het werkstuk. Verwijder bramen of 
oneffenheden indien nodig.

Breng de magneten op de zwaartepunt van het werkstuk, zodat 
het werkstuk bij het opheffen horizontaal blijft. Bij flexibele 
lasten, plaats deze dwars op de positie van de magneet. 
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Betrieb

Den Magneten im Schwerpunkt des Werkstücks 
anbringen, damit das Werkstück während des Hebevor-
gangs horizontal bleibt. Bei flexiblen Lasten den 
Magneten quer zur Lage positionieren.

Den Hebel umfassen und gegen den Federdruck aus 
der Sperrstellung ziehen. Indem sie den Hebel in 
Richung >>A<< umlegen, schalten Sie den 
Lastehebemagneten ein. Der Hebel kommt nun durch 
den Federdruck von selbst in die Sperrstellung. Die kor-
rekte Sperrstellung kontrollieren! Erst dann den Hebel 
loslassen. Den Lasthebemagneten niemals ein- oder 
ausschalten, wenn er auf sehr dünnem oder auf nicht- 
magnetischem Material steht oder in der Luft hängt.

Die Last um einige cm anheben und kräftig dagegen 
stoßen, so dass der sichere Halt besteht. Begeben Sie 
sich dabei nie unter die Last.

Die Last durch Festhalten an den Ecken führen. Stoßen, 
schwingen und rüttlen Sie die Last nicht. Begeben Sie 
sich niemals unter die Last! Halten Sie die Last stets ho-
rizontal.

Um den Lastmagneten nach dem Abstellen zu lösen, 
den Hebel umfassen und gegen den Federdruck aus 
der Sperrstellung ziehen. Indem Sie den Hebel in Rich-
tung >>B<< umlegen, schalten Sie den Last-
hebemagneten aus. Der Hebel kommt nun durch den 
Federdruck von selbst in die Sperrstellung. Die korrekte 
Sperrstellung kontrolieren! Erst dann den Hebel loslas-
sen.

9.1 Betriebsbedingungen

Der Lasthebemagnet ist vor jeder Benutzung visuell auf 
Defekte und auf mechanische Funktionen zu Prüfen. die 
Polschuhe dürfen nicht verformt oder ausgeschlagen 
sein. Jährlich sollte vom Lieferanten oder einer autori-
sierten Werkstatt die max. Tragfähigkeit überprüft wer-
den. Unfallverhütungsvorschriften sind zu beachten!

ACHTUNG!

Leichte Werkstücke können nach dem Ausschalten 
des Magneten noch haften! Den Hebel niemals los-
lassen bevor er verriegelt ist!
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ACHTUNG!

Leichte Werkstücke können nach dem Ausschalten 
des Magneten noch haften! Den Hebel niemals los-
lassen bevor er verriegelt ist!

Neem de hendel vast en trek deze tegen de veerdruk uit de 
vergrendelingspositie. Door de hendel in de richting >>A<<  
om te slaan, schakelt u de hefmagneet in. De hendel komt 
door de veerdruk van zelf terug in zijn vergrendelingspositie. 
Controleer de juiste vergrendelingspositie! Alleen op dit 
ogenblik mag u de hendel loslaten. Schakel de hefmagneet 
nooit in of uit wanneer deze op zeer dun of niet-magnetisch 
materiaal staat, of als hij in de lucht hangt. 

Til de last van enkele centimeter op, en stoot deze krachtig, 
om te controleren dat de last goed vastzit. Ga nooit onder de 
hangende last!



12

10 PLM-Serie | Version 3.02

Betrieb

Den Magneten im Schwerpunkt des Werkstücks 
anbringen, damit das Werkstück während des Hebevor-
gangs horizontal bleibt. Bei flexiblen Lasten den 
Magneten quer zur Lage positionieren.

Den Hebel umfassen und gegen den Federdruck aus 
der Sperrstellung ziehen. Indem sie den Hebel in 
Richung >>A<< umlegen, schalten Sie den 
Lastehebemagneten ein. Der Hebel kommt nun durch 
den Federdruck von selbst in die Sperrstellung. Die kor-
rekte Sperrstellung kontrollieren! Erst dann den Hebel 
loslassen. Den Lasthebemagneten niemals ein- oder 
ausschalten, wenn er auf sehr dünnem oder auf nicht- 
magnetischem Material steht oder in der Luft hängt.

Die Last um einige cm anheben und kräftig dagegen 
stoßen, so dass der sichere Halt besteht. Begeben Sie 
sich dabei nie unter die Last.

Die Last durch Festhalten an den Ecken führen. Stoßen, 
schwingen und rüttlen Sie die Last nicht. Begeben Sie 
sich niemals unter die Last! Halten Sie die Last stets ho-
rizontal.

Um den Lastmagneten nach dem Abstellen zu lösen, 
den Hebel umfassen und gegen den Federdruck aus 
der Sperrstellung ziehen. Indem Sie den Hebel in Rich-
tung >>B<< umlegen, schalten Sie den Last-
hebemagneten aus. Der Hebel kommt nun durch den 
Federdruck von selbst in die Sperrstellung. Die korrekte 
Sperrstellung kontrolieren! Erst dann den Hebel loslas-
sen.

9.1 Betriebsbedingungen

Der Lasthebemagnet ist vor jeder Benutzung visuell auf 
Defekte und auf mechanische Funktionen zu Prüfen. die 
Polschuhe dürfen nicht verformt oder ausgeschlagen 
sein. Jährlich sollte vom Lieferanten oder einer autori-
sierten Werkstatt die max. Tragfähigkeit überprüft wer-
den. Unfallverhütungsvorschriften sind zu beachten!

ACHTUNG!

Leichte Werkstücke können nach dem Ausschalten 
des Magneten noch haften! Den Hebel niemals los-
lassen bevor er verriegelt ist!

10 PLM-Serie | Version 3.02

Betrieb

Den Magneten im Schwerpunkt des Werkstücks 
anbringen, damit das Werkstück während des Hebevor-
gangs horizontal bleibt. Bei flexiblen Lasten den 
Magneten quer zur Lage positionieren.

Den Hebel umfassen und gegen den Federdruck aus 
der Sperrstellung ziehen. Indem sie den Hebel in 
Richung >>A<< umlegen, schalten Sie den 
Lastehebemagneten ein. Der Hebel kommt nun durch 
den Federdruck von selbst in die Sperrstellung. Die kor-
rekte Sperrstellung kontrollieren! Erst dann den Hebel 
loslassen. Den Lasthebemagneten niemals ein- oder 
ausschalten, wenn er auf sehr dünnem oder auf nicht- 
magnetischem Material steht oder in der Luft hängt.

Die Last um einige cm anheben und kräftig dagegen 
stoßen, so dass der sichere Halt besteht. Begeben Sie 
sich dabei nie unter die Last.

Die Last durch Festhalten an den Ecken führen. Stoßen, 
schwingen und rüttlen Sie die Last nicht. Begeben Sie 
sich niemals unter die Last! Halten Sie die Last stets ho-
rizontal.

Um den Lastmagneten nach dem Abstellen zu lösen, 
den Hebel umfassen und gegen den Federdruck aus 
der Sperrstellung ziehen. Indem Sie den Hebel in Rich-
tung >>B<< umlegen, schalten Sie den Last-
hebemagneten aus. Der Hebel kommt nun durch den 
Federdruck von selbst in die Sperrstellung. Die korrekte 
Sperrstellung kontrolieren! Erst dann den Hebel loslas-
sen.

9.1 Betriebsbedingungen

Der Lasthebemagnet ist vor jeder Benutzung visuell auf 
Defekte und auf mechanische Funktionen zu Prüfen. die 
Polschuhe dürfen nicht verformt oder ausgeschlagen 
sein. Jährlich sollte vom Lieferanten oder einer autori-
sierten Werkstatt die max. Tragfähigkeit überprüft wer-
den. Unfallverhütungsvorschriften sind zu beachten!

ACHTUNG!

Leichte Werkstücke können nach dem Ausschalten 
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Houd de last aan de hoeken vast. Stoot de belasting niet, en 
laat deze niet wrikken of trillen. Blijf nooit onder de last! Houd 
de last altijd horizontaal.

Om de hefmagneet na het neerzetten los te maken, neem 
de hendel vast en trek deze tegen de veerdruk uit de 
vergrendelingspositie. Door de hendel in de richting >>B<<  
om te slaan, schakelt u de hefmagneet uit. De hendel komt 
door de veerdruk van zelf terug in zijn vergrendelingspositie. 
Controleer de juiste vergrendelingspositie! Alleen op dit 
ogenblik mag u de hendel loslaten. 

AANDACHT!
Lichte werkstukken kunnen na het uitschakelen van de hefmagneet nog hechten! 
Laat de hendel nooit los voordat deze vergrendeld is!

9.1  Bedrijfsomstandigheden

Controleer de hefmagneet voor elk gebruik op zichtbare gebreken en mechanische functies. De 
poolschoenen mogen niet vervormd of gebroken zijn. Eenmaal per jaar moet de hefmagneet door uw 
verdeler of een bevoegde dienst op zijn hefvermogen gecontroleerd worden. De regels ter voorkoming 
van ongevallen moeten in acht genomen worden!

In het bijzonder moet het volgende opgemerkt worden: 
• Probeer nooit oneffen of poreuze werkstukken te tillen.
• Hef nooit meerdere werkstukken tegelijkertijd op (stapel).
• Vermijd bramen, scherpe hoeken en randen.
• De contactoppervlakken moeten droog, schoon, vrij van olie en vet en zonder losse deklagen zijn.
• Schokken en slagen zijn in ieder geval te vermijden.
• Gebruik de hefmagneet alleen in een droge omgeving.
• Smeer de bewegende delen van tijd tot tijd in en bescherm de magnetische polen met een 

corrosiewerend product als het toestel voor een lange periode niet gebruikt wordt.
• Werk altijd met werkkledij en de aangeraden lichamelijke beschermingen.
• Mensen met een pacemaker moeten de toestemming van hun arts hebben om hefmagneten te 

gebruiken.
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10  Reiniging, onderhoud en reparaties

10�1  Reiniging

De permanente hefmagneet moet steeds schoon blijven.

Draag handschoenen!

AANDACHT!
Gebruik nooit sterke reinigingsmiddelen. Dit kan het toestel beschadigen of 
vernietigen�

Reinig alle kunststof onderdelen en gelakte oppervlakken met een zacht en vochtig doek en neutraal 
schoonmaakmiddel.
Verwijder overtollig vet met een droog, niet-pluizend doek. 

10�2  Onderhoud en reparaties

AANDACHT!
Het onderhoud en de reparaties moeten door gekwalificeerd personeel uitgevoerd 
worden�

Als de hefmagneet niet correct werkt, neem contact op met de technische dienst van uw verdeler.
De veiligheidsvoorzieningen moeten na het onderhoud of een reparatie opnieuw gemonteerd worden.

10�3  Inspectie en onderhoudsintervallen

Voor elk gebruik
Controleer de gehele hefmagneet visueel. Reinig de poolschoenen en verwijder eventueel bramen 
en oneffenheden met een vijl. Gebruik de hefmagneet niet als u een defect vaststelt. Controleer de 
vergrendelingsfunctie van de hendel.

Elke week
Controleer de gehele hefmagneet, met inbegrip van de hijsoog, op vervormingen, barsten of andere 
defecten. Als het hijsoog gebogen is, of als de diameter van meer dan 10% versleten is, moet het 
vervangen worden.



14

Model PLM 101 301 601 1001
Hefvermogen PLM 0,1 T 0,3 T 0,6 T 1,0 T
Hefvermogen oog 100 kg 300 kg 600 kg 1000 kg
A [mm] 35 54 64 87
B [mm] 10 15 21 26
D [mm] 10 14 19 22
F [mm] 20 30 42 48
G [mm] 48 87 100 108
N [mm] 10 14 19 22
P [mm] 59 88 111 140
Veiligheidsfactor oog 5:1 5:1 5:1 5:1

Volgens DIN 15405 deel 1 moet het hijsoog bij een verbreding van meer dan 10% vervangen worden.

AANDACHT!
Gebruik alleen originele onderdelen voor de reparaties.

Controleer of de naamplaat aanwezig is.
Controleer de poolschoen. Als het oppervlak meer dan 10% versleten is (gaten, inkepingen,...), dan 
moet deze door een bevoegde dienst gecontroleerd worden. 

Elk jaar
Tenminste eenmaal per jaar moet de hefkracht door een bevoegde dienst gecontroleerd worden. Neem 
de regels ter preventie van ongevallen in acht!

De slijtage meten en het hijsoog vervangen

Pflege, Wartung und Instandsetzung
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Insbesondere ist zu beachten:

- Keine Aufnahme von unebenen und porösen Werk-
stücken.

- Nicht mehrere Werkstücke zugleich anheben (Stapel)
- Vermeidung von Graten, scharfen Ecken und Kanten.
- Hebeflächen müssen trocken, sauber, öl- und fettfrei 

sein und keine losen Oberflächenbeschichtungen etc. 
aufweisen.

- Stöße, Schläge und Stürze sind auf jeden Fall zu ver-
meiden.

- Wenden Sie den Lasthebemagneten nur in trockener 
Umgebung an.

- Fetten Sie die beweglichen Teile von Zeit zu Zeit und 
schützen Sie die Magnetpole bei längeren An-
wendungspausen mit Korrosionsschutz.

- Nur mit Sicherheitskleidung und -schutz verwenden.
- Der Lasthebemagnet darf von Personen mit Herz-

schrittmacher nur mit Zustimmung des Arztes ver-
wendet werden.

10 Pflege, Wartung und Instandsetzung

10.1 Pflege durch Reinigung

Der Permanet-Lasthebemagnet ist stets in einem 
sauberen Zustand zu halten.

Alle Kunststoffteile und lackierten Oberflächen sollten 
mit einem weichen, angefeuchteten Tuch und etwas 
Neutralreiniger gesäubert werden. 

Überschüssiges Schmierfett mit einem trockenen und 
fusselfreien Tuch entfernen.

10.2 Wartung und Instandsetzung/Reparatur 

Sollte der Permanet-Lasthebemagnet nicht ordnungs-
gemäß funktionieren, wenden Sie sich an einen 
Fachhändler oder an unseren Kundenservice. Die 
Kontaktdaten finden Sie im Kapitel 1.2 Kundenservice.

Sämtliche Schutz- und Sicherheitseinrichtungen müs-
sen nach abgeschlossenen Reparatur-  und Wartungs-
arbeiten sofort wieder montiert werden. 

10.3 Inspektions- und Wartungsplan

Vor jeder Benutzung:

Den gesamten Magneten visuell kontrollieren. Die Pol-
schuhe gut reinwischen und eventuell mit Hilfe einer 
Feile Grate und Erhebungen entfernen. Benutzen Sie 
den Magneten nicht, wenn Sie Defekte feststellen. Kon-
trollieren Sie die Sperrfunktion des Hebels.

Wöchentlich:

Kontrollieren Sie den gesamten Magneten, einschließ-
lich die Hebeöse, auf Verformungen, Risse oder andere 
Defekte. Wenn die Hebeöse verbogen oder der Durch-
messer um mehr als 10% abgenutzt ist, ersetzen Sie 
diese. 

Verschleißmessung und Erneuerung der Hebeöse 

Abb. 12: Maße der Hebeöse  

Schutzhandschuhe tragen!

HINWEIS!

Verwenden Sie für alle Reinigungsarbeiten niemals 
scharfe Reinigungsmittel. Dies kann zu Be-
schädigungen oder Zerstörung des Gerätes führen.

ACHTUNG!

Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten dürfen aus-
schließlich von eingewiesenen Personen 
durchgeführt werden.

Afb. 4  Maat van het hijsoog 
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11  Test van de permanente hefmagneet
In overeenstemming met de bepalingen van de verordening inzake bedrijfsveiligheid BGR500, moet 
de permanente hefmagneet voor het eerste gebruik en tenminste eenmaal per jaar door een bevoegd 
persoon getest worden. Een persoon kan gekwalificeerd beschouwd worden indien zij de kwalificatie 
bezit, die eerder door een deskundige werd verstrekt.
De omvang van de testen en de keuringsfrequentie is onder andere van de resultaten van de 
risicobeoordeling afhankelijk. De aard, omvang en grenzen van de in de BGR500 beschreven testen 
zijn gangbare praktijken en voldoen aan de regels van de techniek.  
De test is hoofdzakelijk een visuele en functionele test. Het strekt zich uit tot het onderzoek van de 
toestand van alle componenten en apparatuur, van de volledigheid en doeltreffendheid van de 
veiligheidsvoorzieningen en de volledigheid van het testboek. Na een aflooptijd van ten hoogste een 
jaar na de test kan de gebruiker aannemen dat deze periode voldoende gemeten is.
Inzake de controle van de permanente hefmagneet moet een testboek ingevuld worden.

12  Verwijdering en recyclage van een oud apparaat
Ontdoet U van uw apparaat op een milieuvriendelijke wijze, gooi geen afval in de vrije natuur.
Volg zorgvuldig de in uw gemeente geldende milieuvoorschiften voor het weggooien van verpakkingen 
en oude apparaten.

12.1 Verwijdering

Gebruikte apparaten moeten dadelijk en op een passende wijze verwijderd worden om toekomstig 
misbruik en gevaar voor het milieu of voor mensen te vermijden.
• Neem alle milieugevaarlijke stoffen van het apparaat af.
• Demonteer het apparaat in handelbare en verwerkbare delen.
• Breng de delen van het apparaat en de milieugevaarlijke stoffen naar het afvalverwerkingsbedrijf.

12.2  Verwijdering van smeermiddelen
De voorschriften voor de verwijdering van smeermiddelen zijn verkrijgbaar bij de fabrikant van de 
smeermiddelen. Vraag hem indien nodig het product-specifieke gegevensblad.
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14  EG conformiteitsverklaring   
Naar Machine Richtlijn 2006/42/EG Bijlage ll 1.A

De fabrikant/
verdeler:

Verklaart hierbij dat het volgende product:

Productgroep:

Naam van het product:

Model:

Serienummer:

Bouwjaar:

CUBIX Business sa
Patrick Wagnonlaan 7 
B - 7700 Moeskroen

Werkplaatstechniek

Permanente hefmagneet

PLM 101 (76170001)
PLM 301 (76170003)
PLM 601 (76170006)
PLM 1001 (76170010)

______________

20________

Voldoet aan alle geldende voorschriften van bovengenoemde richtlijn, alsook aan deze van de 
onderstaande richtlijnen, met inbegrip van de wijzigingen die van kracht zijn op het ogenblik van de 
verklaring.

De volgende geharmoniseerde normen werden toegepast:

EN ISO 12100:2010

DIN EN 13155

Machineveiligheid - Algemene beginselen voor het ontwerp -  
Risicobeoordeling en risicovermindering

Kranen - Veiligheid - Losse hijswerktuigen; Duitse uitgave  
EN 13155:2003+A2:2009

Verantwoordelijk voor de documentatie:
Bart Vynckier, Director 
Cubix Business sa

Mouscron,  22/02/2022


